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内容概要

　　本书主要介绍了变动成本法、本一量一利分析、预测分析、短期经营决策、存货决策、长期投资
决策、标准成本法、作业成本计算法、全面预算、责任会计、战略管理会计等主要内容。

　　本书在编写上注重规范性、实用性和可读性，既有理论，又有案例及思考题、练习题，便于学生
掌握、理解管理会计的基本原理并解决实际问题。
　　
　　本书既可以作为普通高等院校和高职高专院校的会计、工商管理、MPAcc、金融等专业的“管理
会计”课程的教材，也可以作为会计实务工作者的参考读物。
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章节摘录

　　（1）变动成本法增强了成本信息的有用性，有利于企业的短期决策。
从前面的例子可以看出，在完全成本法下计算的利润受到存货变动的影响，而这种影响是有悖于逻辑
的：尽管产品的生产是企业实现利润的必要条件之一，但不是充分条件，只有产品销售出去其价值才
为社会所承认，企业也才能取得收入和利润。
产品的销售不仅是企业实现收入和利润的必要条件，也是充分条件，多销售才会多得利润。
至于在产销均衡的条件下，多生产当然会多得利润，但这在变动成本法和完全成本法下计算的结果是
完全一样的。
　　完全成本法下由于产量波动而导致的利润波动，有时会达到令企业无法承受的程度，即当期增加
销售以前生产的亏损产品时，不仅不会提高利润，反而会使利润下降。
也就是说，完全成本法下提供的成本信息不仅无助于进行正确的决策，有时还可能是有害的。
而在变动成本法下则可以避免上述问题的发生。
　　（2）变动成本法更符合配比原则中的&ldquo;期间配比&rdquo;。
变动成本法的基本原理就是将当期所确认的费用，按照成本性态分为两大部分：一部分是与产品生产
数量直接相关的成本（即变动成本）。
其包括直接材料、直接人工和变动性制造费用，这部分成本中应由已销售产品负担的相应部分（即当
期销售成本）需要与销售收入相配比；未销售产品负担的相应部分（即期末存货成本）则需要与未来
收入相配比。
另一部分则是与产品生产数量无直接联系的成本，即固定性制造费用，这部分成本是企业为维持正常
生产能力所必须负担的成本。
它们与生产能力的利用程度无关，既不会因为产量的提高而增加，也不会因为产量的下降而减少，只
会随着时间的推延而丧失，所以是一种为取得收益而已然丧失的成本，当然应全部列为期间成本而与
当期的收入相配比，故而更符合期间配比。
至于销售费用、管理费用与财务费用，在变动成本法下同样是作为期间成本，只不过在进行相关决策
时，也需要按成本性态进行划分。
　　（3）变动成本法便于进行各部门的业绩评价。
制定标准成本和费用预算、考核执行情况、兑现奖惩是加强企业管理的一种有效做法，变动成本法为
这一做法提供了正确的思路和恰当的操作方法。
　　1）关于提供部门。
提供部门的业绩如何，通常可以从以下两个方面来评价：一是提供总成本即供应资金的占用情况。
在不影响产品生产需要的前提下，供应资金占用越少越好，因此应当实行总量控制。
二是单位供应成本，包括采购成本和保管成本。
采购成本包括买价、包装费、运输费、途中保险费、途中损耗、入库前的挑选整理费以及差旅费等；
保管成本则主要包括保险费、财产税以及库中损耗等。
上述单位供应成本基本上是变动成本法下的变动成本概念，应建立标准成本进行控制和业绩评价。
至于供应部门的其他费用，或者可控程度不高，如工资、办公费和维修费等；或者根本不可控，如自
设仓库的折旧费、水电费、空调费和取暖费等，基本上属于固定成本，而与存货供应数量没有关系，
对供应部门的业绩评价也基本上不包括上述内容。
　　&hellip;&hellip;
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